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1. I Timóteo 3:15 – Apoc. 12:17 - Apoc.14:12. 

         2.  Cristo tem possuído uma Igreja em todas as épocas. O Senhor plantou Sua Igreja como uma vinha em campo fértil. Com o mais terno cuidado Ele a cultivou para que produzisse frutos de justiça.

3. Deus possuía uma Igreja quando Adão, Eva e Abel aceitaram e aclamaram com alegria as boas novas de que Jesus era Seu Redentor.

4. Onde quer que Enoque, o sétimo depois de Adão, encontrasse um ou dois que estivessem dispostos a ouvir a mensagem que ele devia transmitir-lhes, Jesus unia-se a eles no culto solene que prestava a Deus.

5. O Tabernáculo judaico era uma figura da Igreja Cristã, onde o povo judeu buscava o conforto para sua vida.

6. No início da Era Cristã, ali estava a Igreja representativa de Cristo; e a ela se juntavam diariamente  aqueles que aceitavam a mensagem.

7. E hoje, qual é a Igreja (denominação) que representa a Cristo na Terra?

I- A IGREJA VERDADEIRA TEM UM FUNDA-MENTO

1. Efésios 2:19-22

2. Existem falsos cristos e há o perigo de igrejas

fundamentadas em falsos cristos. Como sabemos que estamos fundamentados no verdadeiro Cristo?

a. S. João. 6:38

b. Mat.      5:17

     3. I Cor. 3:11

II– A IGREJA VERDADEIRA TEM UMA MEN-SAGEM

1. II Timóteo 4:1 e 2 – Que pregues a Palavra.

a. O Apóstolo Paulo sabia que apareceria Igrejas pregando doutrinas fora da Palavra de Deus.

b. Marc. 7:6-8 – Homens pregando tradição e não a palavra.

c. I Tim. 3:15 – A Igreja do Deus vivo é coluna e firmeza (baluarte) da verdade (não é de meia verdade, pois meia verdade não é mentira, mas também não é a verdade).

III -  A IGREJA VERDADEIRA TEM UNIDADE

1. Jó. 17:22 e 23.

2. I Cor. 1:10
3. Efésios 4:1,3,13
 IV – A IGREJA VERDADEIRA TEM UM NOME

1. Isaías 43:1 -  Deus chama Seu povo pelo seu nome.

2. O nosso nome chama-se: “ADVEN-TISTA”
a. O dicionário do MEC define a palavra Adventista: “Que diz respeito a uma seita protestante, que espera o próximo advento de Cristo à Terra.

b. Dicionário Aurélio: Adventista: “Pertencente ao adventismo, doutrina protestante dos adventistas, fundada nos EE.UU... e que espera o cumprimento literal de algumas profecias bíblicas numa Segunda vinda de Jesus à Terra, visto não se haverem cumprido quando da primeira.”

3. O nome Adventista nos torna depositários e proclamadores da bem-aventurada esperança da volta de Cristo, a preciosa herança das pessoas nobres de todas as gerações:

a. Somos Adventistas e herdeiros com Enoque, o qual afirmou: “Eis que é vindo o Senhor com milhares dos Seus Santos”. Judas 14.

b. Somos herdeiros com Abraão, o qual “aguardava a cidade que tem funda-damentos, do qual Deus é o arquiteto e construtor.” Heb. 11:10.
c. Somos herdeiros com  Jó, o qual  declarou em meio a seus sofrimentos: “Eu sei que o meu Redentor vive... Depois, revestido este meu corpo de pele, em minha carne verei a Deus. Vê-lo-ei com os meus olhos e não outros.” Jó 19:25-27.

d.  Temos o nome de Adventistas, porque  somos herdeiros com Davi, o qual afirmou: “Quando o Senhor edificar a Sião, aparecerá na Sua glória.” Sal. 102:16.

 e.  Somos herdeiros com Daniel, o qual disse a Nabucodonozor: “Nos dias destes reis, o Deus do Céu suscitará um reino que não será jamais destruído.” Daniel 2:44.

 f. Somos herdeiros com Isaías, que profetizou em nome do Senhor: “Eis que Eu crio novos céus e Nova Terra; e não haverá lembranças das coisas passadas e jamais haverá memória delas.” Isa. 65:17.

 g.  Herdeiros como Zacarias, o qual  pro-clamou: “O Senhor será Rei sobre toda a Terra.” Zac. 14:9.

 h. Temos o nome de Adventistas, porque somos herdeiros com Pedro, o qual predisse que “O dia do Senhor virá como ladrão de noite. E nós aguardamos novos céus e Nova Terra nos quais habita a justiça”. II S. Pedro 3:10 e 13.

i. Somos herdeiros com Paulo, que anunciou: “Depois, nós, os que ficarmos vivos seremos arrebatados juntamente com eles, entre nuvens, para o encontro do Senhor nos ares, e assim estaremos para sempre com o Senhor.” II Tess. 4:17.

j.   Somos Adventistas e temos este nome, porque somos herdeiros com João, o qual estava na Ilha de Patmos e lá ouviu a promessa: “Certamente venho sem demora” e respondeu: “Amém; Vem, Senhor Jesus,” Apoc. 22:20.

1. Irmãos, como Adventistas, somos herdeiros da mais explícita doutrina da Bíblia: “A Volta de Jesus.”

FUNDAMENTO – MENSAGEM – UNIDADE – NOME

V – ALÉM DO NOME TEMOS TAMBÉM UM SOBRENOME

1. Isa. 45:4 – “SÉTIMO DIA”

2. E agora, o que quer dizer “Sétimo Dia”, o nosso sobrenome?

a. Nosso sobrenome “Sétimo Dia”, dá-nos a oportunidade de chamar a atenção do mundo para o alvorecer da História, quando “foram acabados os Céus e a Terra e todo o Seu exército... E abençoou Deus o dia sétimo e o santificou; porque nele descansou de toda a Obra que como Criador fizera.” Gên. 2:1-3.

b. Nosso sobrenome  “Sétimo Dia” nos leva ao majestoso cume do SINAI, quando Deus deu a Moisés os Seus Mandamentos, dos quais o 4º declara: “Lembra-te do dia do Sábado para o santificar.” Êxo.20:8.
c. Nosso sobrenome nos leva a Nazaré, onde Jesus “entrou num Sábado,  na sinagoga, segundo o Seu costume e  levantou-se para ler.” Luc. 4:16.
d. Nosso sobrenome nos leva à sombria Sexta-feira da crucifixão, quando Maria, mãe de Jesus, descansou no dia do Sábado, “segundo o mandamento.” Luc. 23:56.

e. Nosso sobrenome  nos leva à Tessalônica onde Paulo, “segundo o seu costume, foi procurá-los e por três sábados, dissertou entre eles, acerca das Escrituras. Atos 17:2.
f. Nosso sobrenome  “Sétimo Dia” nos leva a Filipos, onde Paulo e seus companheiros obedientes a Palavra de Deus: “E no dia do Sábado saímos fora das portas da cidade, para a beira do rio, onde julgávamos ter lugar para oração.” Atos 16:13.
g. Nosso sobrenome nos leva à lembrança a advertência de Heb. 4:9  “Resta ainda um repouso para o povo de Deus.”

3. Ah, irmãos, aí está a razão do nosso nome e sobrenome: “IGREJA ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA”.
4. ITS, 79 E 80 – “Não podemos adotar outro nome que quadre melhor do que esse que concorda com a nossa profissão, exprime a nossa fé e nos caracteriza como povo peculiar. O nome “Adventista do Sétimo Dia” é uma contínua exprobação ao mundo protestante. É aqui que está a linha divisória entre os que adoram a Deus e os que adoram a besta e recebem seu sinal... O nome Adventista do Sétimo Dia exibe o verdadeiro caráter de nossa fé e será próprio para persuadir aos espíritos indagadores. Como uma flecha da aljava do Senhor, fere os transgressores da lei, induzindo ao arrependimento e a fé no Senhor Jesus Cristo.


1. A Igreja de Deus na Terra:

a. Tem um fundamento: Cristo.

b. Tem uma mensagem: Que pregues a palavra.
c. Tem Unidade: A unidade da fé para a perfeição em Cristo.

d. Tem um nome: Adventista.

e. Tem um sobrenome: Sétimo Dia, que expressa nossa esperança e nossa doutrina.

2. A Igreja Verdadeira, tem Cristo, tem uma mensagem, tem unidade, tem um nome e um sobrenome.

3. Tem você a Cristo como fundamento de sua vida?

Tem você uma mensagem? A Palavra?

Tem Unidade?

Tem zelado pelo nome e sobrenome: “Adventista do Sétimo Dia”?

Que Deus abençoe a você e a mim a sermos fiéis em todos os aspectos da vida cristã; e quando Cristo vier buscar a Sua Igreja, você e eu estejamos incluídos entre Seu povo, os justos, que observam a VERDADE.



Amém!
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