O VESTUÁRIO DA MULHER CRISTÃ!
Texto –I Tim.2:9.

PRINCÍPIOS INDUMENTÁRIOS.

a) Decência

b) Modéstia

c) Sensatez
Objetivo– Esclarecer dúvidas sobre esta norma de vida cristã.

Proposição– A recomendação apostólica evidencia três princípios básicos indumentários-Decência, Modéstia e Sensatez. Detalhes de cada tópico: primeiro: decoro, dignidade, beleza e asseio; segundo: pudor, timidez, comedimento  e  simplicidade;  terceiro: prudência, equilíbrio, qualidade e sobriedade. Conclusão. Apelo. Fim.

INTRODUÇÃO: 

       1. Texto Bíblico – I Timóteo,2:9.

       2. Nesta passagem, Paulo estava  preocupado com a conduta dos crentes. Por isso, em breves palavras,  procura delinear os princípios básicos que devem reger a  ética indumentária cristã. 

       4. No verso  anterior o alvo da discussão havia sido a conduta masculina, mas aqui no verso 9, a questão de usos e costumes e postura indumentária feminina, passam a ser o tema da discussão.

       5. Diz o Espírito Santo, por  meio  de  Paulo, na  versão Almeida Atualizada: “Da mesma sorte, que as  mulheres, em  traje  decente,  se ataviem  com  mo déstia  e  bom  senso,  não  com  cabeleira frisada e  com ouro ou pérolas,ou vestuário dispendioso” 

      6. Diz a Interlinear: “Que do  mesmo modo  “as  mulheres”- (tás gunaikas) “em traje” - (katastolé) “decente”- (kósmios), “com modéstia”- (metá aidos) “e sensatez”– (kai sofrosuné), “adornem-se a si mesmas”–(kosméo eautàs), “não com tranças” - (mè enplégmassin), (literalmente trançado, entrelaçado),  “ou ouro” - (è cruso), “ou pérolas” - (è margaritais), “ou vestes dispendiosas” – “è imatismo polutelei”.   

      7. Três importantes termos se destacam nesta fraseologia: “kósmios”, “aidos” e “sofrosuné” que  significam decência, modéstia e sensatez. 

      8. Eles  contêm os  princípios básicos que fundamentam a ética cristã indumentária de todas as épocas  e formações culturais:
        a) O Princípio da Decência
        b) O Princípio da Modéstia

c) O Princípio da Sensatez
     9. Este é o  assunto  do  nosso  sermão  de hoje, e estas  são as suas principais idéias e divisões tópicas.
I. O PRINCÍPIO DA DECÊNCIA–(gr. kósmios).
  “Quero que as mulheres “em traje decente...”, gr. “katastolé kósmios”
 a)Decoro - (Compostura, Recato).
 b)Dignidade - (Respeito, Honradez).
 c)Beleza - (Elegância, Atratividade).
 d)Asseio - (Bom Gosto, Circunspecção).
   1.DECORO - (COMPOSTURA, RECATO)
      O  termo  grego  “kósmios”,  literalmente  significa “bem arrumado”. Vem de “kosmeo”, 3a pes. do plural, com  a  idéia  de “por em ordem”, “aprontar-se”,“preparar-se” , “adornar-se”, “enfeitar-se”, etc. The New Thayer’s Greek English Lexicon, p. 356.   Derivou-se daí a palavra “kosmético”.A Bíblia não proíbe adorno, mas, o exagero.  Ela  tanto retrata negativamente a grande meretriz pelas vestes escarlatas suntuosas e adornos de ouro e pérolas,(Apoc.17:4), como  retrata positivamente a Nova Jerusalém ataviada como uma noiva adornada para o seu marido,(Apoc.21:2) 
      Portanto, decência (Kosméo) é adornar-se com decoro, ordem, recato e compostura.   
a) Citação-No adorno ou “na escolha de sua indumentária e na forma de usá-la, o cristão deve guiar-se pelo decoro, boa qualidade, sã conveniência e utilidade.” SDABC. vol.7,p.304.   
  2. DIGNIDADE – (RESPEITO, HONRADEZ) O princípio da decência, também propõe aos cristãos que se trajem  com  dignidade, respeito e honradez, o que significa um traje decente.  O termo grego aqui é “katastolé”, literalmente, “vestes” ou  “uma roupa para encobrir o  corpo”;  “comportamento”,  como se a conduta  fosse o  vestuário das  ações e das maneiras. 

Vem de “katastema”, literalmente, “situação”, “estado”, “condição”,  “comportamento”,  “compostura”.  Isidro, p.310;  Taylor,p.114.
     a) Citação - “O termo decente, neste caso, é traduzido do adjetivo grego “kósmios”, palavra que significa   “respeitável”, “honroso”, “modesto”, o contrário de provocante,  desrespeitoso,  desonroso...”  O Novo  Testamento Interpretado, vol.5,p.303.   
     b) Comentário–Assim, trajar-se com decência implica em honradez perante 
todos, tendo  respeito próprio de crentes e descrentes, evitando, tanto o 
escândalo   da  indecência,  como  o  preconceito da  esquisitice.  

       
Não devemos nos tornar ridículos perante o mundo com vestes antiquadas a fim de parecermos diferentes deles,  nem tão pouco sermos lançadores de modas; nem devemos ir a um extremo, nem ao outro.

     c)  Citação - “O povo de Deus deve situar-se sempre entre os conservadores em 
matéria de vestuário... Não       serão os primeiros a adotar as novas 
modas, 
nem os últimos a abandonar as antigas”. Manual da Igr.p.150.
3.BELEZA – (ELEGÂNCIA E ATRATIVIDADE)
   Pela terceira vertente, os dicionários também colocam beleza como sinônimo de decência. Assim este princípio também  propõe  aos  cristãos que se trajem com beleza, atratividade e elegância. O adjetivo “kósmios”, significa “bem  arrumado” e “kosmeo” quer dizer “por em ordem,”, “adornar”, “decorar”, “tornar atrativo”. Paulo não condena beleza e elegância no vestuário, mas sim a ostentação. 
  a) Citação - “Somos considerados estranhos e singulares, e não devemos adotar uma conduta que leve os descrentes a pensar que somos mais do que nossa fé requer que sejamos.” Test.P.a Igreja,I,p.456. 
4.ASSEIO - (BOM GOSTO, CIRCUNSPECÇÃO)
 Finalmente, o princípio da decência manda que nos vistamos com asseio, bom gosto e circunspecção.
a) Citação-E. White diz: “Quando perdemos o gosto pela ordem e asseio no vestir, virtualmente deixamos a verdade, pois ela nunca degrada, mas eleva.

Os descrentes olham para os observadores do sábado como desprezíveis,  e quando as pessoas são negligentes em seu  vestuário, ásperos e rudes em suas maneiras, sua influência fortalece os incrédulos em suas conclusões.” Ídem, vol.I, p.275-276.    
II.O PRINCÍPIO DA MODÉSTIA– (Gr. Aidos)

    “...que as mulheres em traje decente “com modéstia”,gr.“metá aidos”

a)Pudor - (Moralidade)
b)Timidez - (Humildade)
c)Comedimento - (Retração)
d)Simplicidade - (Naturalidade)                                

1. PUDOR - (MORALIDADE)  

      
O termo grego “aidos”, literalmente quer dizer “um senso de vergonha”, “modéstia”, “reverência”, “respeito. Thayer’s, p.14; Dic. Internacional de Teologia.p.2630.
      Logo, vergonha está relacionado com pudor e moralidade. Assim, pelo princípio da modéstia, na aquisição de nossas roupas, sempre devemos lembrar nossos valores morais, contudo, sem fazer deles normas universais, pois variam de cultura para cultura. Portanto, roupas curtas, transparentes, com decotes exa-gerados, mostrando  as  partes íntimas do corpo, em nossa cultura, rebaixam os valores morais, incitam a sensualidade e promovem a concupiscência.

a) Citação-“A mulher poderosa aparta o pensamento de cometer ações vergonhosas e tem em alta estima a pureza que impede tais atos.” SDABC.vol.7,p.304. 

      b) Citação - “Deveis vestir-vos  com  roupa  modesta, com pudor e sobriedade.” Evangelismo, p.273.
  2. TIMIDEZ - (HUMILDADE)
O princípio da modéstia também pede ao cristão que se traje com humildade e tímidez. A Bíblia repudia o  luxo exagerado, a pompa e a ostentação.
     a) Citação - “Os cristãos devem evitar a afetada ostentação e o adorno profuso...” Manual da Igreja, p.150.  
 3.COMEDIMENTO - (RETRAÇÃO)
O princípio da modéstia  ainda  exige comportamento comedido e atitude retraída quanto adoção de modas.  
    Devemos sempre consultá-lo ao adotar novas modas.
    a) Citação - “Os costumes e as modas podem mudar com os anos, mas os princípios da reta conduta são sempre os mesmos.” Crede em S. Prof.p.213. Man. da Igr.p.149.      
 4. SIMPLICIDADE -  (NATURALIDADE)

Enfim, a modéstia cristã  exige roupa bela, elegante e  atrativa, mas com simplicidade e naturalidade. 
           a) Citação - “Deveríamos tomar nossas decisões no tocante a  vestuário  com base nos princípios da  simplicidade,   modéstia,   praticidade,  saúde  e   atratividade.” Nisto Cremos,377.

          b) Citação -  “Trajar-se com simplicidade e abster- se de ostentação... está em harmonia com a nossa fé.” Test.Sel.,I,350.     

          c) Citação–“Isto proíbe ostentação nos vestidos, cores berrantes, profusa ornamentação. Tudo que vise chamar a atenção para a pessoa, ou excitar admiração, está excluído  do  traje  modesto...” Mensagens aos Jovens,p.351.

         d) Citação-Mas,qual o problema com a ostentação? “A moda e a  ostentação  absorvem  os meios que poderiam confortar pobres e sofredores.” Ídem,351.       
III.O PRINCÍPIO DA SENSATEZ– (gr. Sofrosuné)  
      “...Em traje decente, com modéstia “e sensatez”gr. “kai sofrosuné”

a)Prudência - (Bom senso)


b)Equilíbrio - (Auto-controle)


c)Qualidade - (Praticidade)


d)Sobriedade - (Moderação)
      1. PRUDÊNCIA – (BOM SENSO)
         Finalmente, Paulo nos mostra  aqui o princípio da sensatez, usando a palavra grega “sofrosuné” que literalmente significa “saúde da mente”, “sanidade  mental”,“auto-controle”,“sobriedade”,“bom senso” Logo, sensatez é prudência e bom senso. Quem age assim, evita os extremos da  irreverente liberalidade e do legalismo exacerbado. Bom senso nada tem haver com o tipo do vestuário, mas com sua decência. A calça comprida folgada é mais decente que a saia curta, mostrando tudo. Isto é bom senso. 

         a) Citação - “...Vi que em todo movimento importante, em toda decisão feita ou  conquista  alcançada pelo povo de Deus,  surgem  alguns  que  levam a  coisa ao extremo, e age de maneira extravagante, o que desagrada aos incrédulos, aflinge o povo de Deus  e  traz  desonra  sobre  a  causa  de  Deus.” Testemunhos Para a Igreja, vol.I,p.212. 
      2.EQUILÍBRIO - (AUTO-CONTROLE)
         O princípio da sensatez também exige equilíbrio e auto-controle. Os que falam em nome de Deus não devem sair por aí espalhando excomunhão a todos os usuários da moda. Em geral a moda é corruptora, mas nem toda moda é maldita.  Mesmo o  estilo  que nós adotamos hoje como sendo bom e decente,   já foi moda e já foi um dia criticada no passado.
a) Citação -  “Caso o mundo introduza  um modo de vestir decente, conveniente e saudável, que esteja em harmonia com a Bíblia, não muda nossa relação para com Deus ou para com o mundo adotar tal estilo.”Crede em S. Prof., p.196. Test. P a Igr.I,p.458-459.
b)Citação–“Muitos há cuja religião consiste em criticar maneiras de vestir e costumes pessoais. Querem colocar a todos sob sua própria medida. Desejam alongar os que parecem  demasiado curtos para sua norma, e encurtar  outros que  parecem  muito longos. Perderam o amor de Deus do coração; porém julgam  possuir  espírito de discernimento. Pensam  ser  sua  prerrogativa  criticar, e  pronunciar juízo; devem, porém,  arrepender-se de  seu  erro  e  desviarem-se  de  seus  pecados.” Review and Herald,27.08.1889, Crede em Seus  Profetas, p.163.

      3.QUALIDADE - (PRATICIDADE)
         O princípio da sensatez no trajar-se também avalia a qualidade do tecido e sua praticidade. Deve-se ter em vista, tanto a durabilidade da roupa, como a co modidade do usuário. Recomenda-se que seja confortável, frouxa, saudável e leve, conforme a região.
a) Citação– “O vestido deve ser totalmente  confortável  para que os  pulmões e o  coração  possam desempenhar ação saudável.” Testmunho para a Igreja, vol. I, p.460.

b)Citação-“Deve o vestuário ser quanto possível, de boa qualidade, de cores  próprias, e adequado ao uso. Deve ser escolhido mais com vistas à durabi-lidade do que à aparência. Manual da Igreja, p.150. 
      4.SOBRIEDADE - (MODERAÇÃO)

Finalmente, o princípio da sensatez quanto ao vestuário  cristão  propõe  sobriedade e moderação. O termo “sofrosuné” é  não  apenas  um indicador de responsabilidade da  conduta  indumentária  femimina, mas  também um ajuizador da  sobriedade e de e moderação masculina.  Ser sóbrio é conduzir-  

          se com maturidade. Separar-se do mundo não significa necessariamente agredir os que ainda estão encantados com o ele.
         a) Citação-“... conquanto nos ordenem que nos separemos  do  mundo, não é  necessário que sejamos ásperos e severos e nos  rebaixemos  a expressões comuns, tornando nossas observações tão rudes  quanto possíveis.” Test. P. Igr.vol.I,p.216.
        b) Citação–“Paulo,  sem  dúvida, não investe contra uma apresentação adequada.  Condena  apenas o abuso da moda- tranças, ouro, pérolas ou vestidos custosos,  o vestido  chique das  mulheres  pagãs.”  Comentário Bíblico Broadman,vol.11,p.379. 
       c) Comentário– Ademais, não existe o uniforme cristão onde todos estão igualmente vestidos em qualquer lugar, mas trajes próprios a cada situação e princípios e reguladores. A roupa da rua e do trabalho, por exemplo, não deve ser a do Sábado na igreja, nem será a do Domingo no passeio, etc.
      d) Citação–“Todos os que se reúnem aos sábados para adorar a Deus devem,  se possível, ter um traje correto, bem assentado, distinto, para usar na  casa de culto.” Mensagens Escolhidas,vol.II,474.

      e) Citação–Enfim, não façamos disto prova de fé, como advertiu E.G.White: “Não considero a questão do vestuário de tão vital importância quanto o sábado. Com respeito ao sábado não pode haver nenhuma hesitação...” Test.Para a Igreja,vol.I,p.522.

      f) Citação-“Não fiz do vestido uma questão de teste...” Testemunhos Para  a Igreja,vol.4, p.637.

     g) Citação – “A  questão do  vestuário  não tem de ser nossa verdade presente.” Crede em S. profetas, p. 207.
  C O N C L U S Ã O:

     1. Fechemos o assunto: I Tim.2:9 estabelece três princípios básicos que fundamentam a ética cristã indumentária para todas as épocas e culturas- Decência, Modéstia e Sensatez.

     2. A decência exige decoro, dignidade, beleza e asseio.                                

   3. A modéstia exige pudor, humildade, comedimento  e simplicidade em nossa conduta  indumentária.  

     4. A sensatez  nos  levará a uma  atitude de prudência equilíbrio e sobriedade em não transigir princípios,   nem ser intolerantes e precipitados com os outros. 

A P E L O :
   1. Agora que já encerramos nosso estudo sobre este assunto, devemos nos examinar  a nós mesmos respondendo as seguintes perguntas:
      a) Como tem sido meu testemunho cristão pessoal perante o  mundo  quanto  ao  vestuário:  Excelente?

          Bom?  Mais ou menos?  Ou fraco?

      b) Minha roupa é bem composta?  Arrumada?  Está sempre limpa?  Atende  aos  princípios  básicos de decência, modéstia e sensatez? Se tudo estiver bem,louvado seja Deus! Se Não, busquemos melhorar...

      c) A graça de Cristo e o poder do Espírito Santo nos ajude alcançarmos este ideal cristão. Amém!...  
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ESBOÇO  DIDÁTICO  ILUSTRATIVO:
                                                                       Decoro-

                                                                       Dignidade-          

                       O PRINCÍPIO DA DECÊNCIA
                                                                       Beleza-
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           O              
                                                                       Pudor-
VESTUÁRIO    

                                                                       Timidez-
         DA        O PRINCÍPIO DA MODÉSTIA
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                      O PRINCÍPIO DA SENSATEZ
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