PROVIDÊNCIAS INESQUECÍVEIS!
Texto –  Gên.26:25.

Tema–NORMAS  PARA FELICIDADE FAMILIAR.

           a) Construir um Altar
           b) Armar uma Tenda

           c) Cavar um Poço
INTRODUÇÃO
     1.Texto Bíblico– Gênesis,26:25.

     2.“Então levantou ali um altar e, tendo invocado  o nome do Senhor, armou a sua tenda; e os ser vos de Isaque, abriram ali um  poço”.
     3.Pelo contexto deste brevíssimo registro, vemos Isaque indo a Berseba em busca de moradia a  fim de fixar ali raízes com a sua família.

     4. Nunca foi fácil estabelecer famílias bem estruturadas material, emocional e espiritualmente.Mas aqui vemos Isaque tomando três inesquecíveis providências para seu  bem estar e felicidade de toda a família.
        a) Ele construiu um altar
        b) Ele armou uma tenda

        c) Ele cavou um poço  
     5. O que estava por trás de tudo isso? Vejamos:
I.CONSTRUINDO UM ALTAR–(Deus–Adoração).
   a)Lugar da Presença de Deus
   b)Lugar da Adoração Familiar

   c)Lugar de Adoração Coletiva
    1.LUGAR DA PRESENÇA DE DEUS               

A primeira providência que Isaque tomou foi erigir um altar. Por que? Segundo Champlin “as  religiões primitivas supunham que o altar de uma divindade seria o lugar onde ela manifestava sua   presença”. O A.T.Interpr.,vol.6,p.3771. E para Isaque,  adoração a Deus era questão de prioridade.  Diz  Amauri Munguba que  “sua atitude aponta sim bolicamente para dimensões  fundamentais da existência humana”.O Vento Sopra Onde Quer,p.111. Portanto, erigir um altar era ter onde levar a família à presença divina, ter um lugar onde agradecer as bênçãos divinas e santificar a família.

 2.LUGAR DA ADORAÇÃO FAMILIAR
     A construção do altar  também  estabelecia uma  relação de comunhão entre Deus e a família.
     a)Citação–“A construção do altar indica que preparou  um espaço  interno e separou  uma  porção  do seu tempo para ficar prostrado diante do sobrenatural.” O Vento Sopra Onde Quer,p.112.

b)Citação–Ali era o “lugar de se entrar em contato com o poder divino.” Champlin, Op.Cit.,vol.6.p.3771.

c)Citação–“Temos aqui o altar, a tenda e o poço.  Todas essas coisas são necessárias à vida neste mundo. Mas o altar tem a prioridade...Todos os  aspectos da existência têm origem em Deus. Vi ver é uma função dada por Deus. É uma dádiva de amor. O A.T. Interpretado,vol.I,p.181. 
3.LUGAR DE ADORAÇÃO COLETIVA
   Os altares também serviriam posteriormente, como referenciais de adoração coletiva, quando as famílias se reuniriam em assembléias, inicialmente no tabernáculo, depois no templo, como acontece em nossas modernas igrejas.

  a)Citação–“Havia três assembléias anuais de todo o Israel para adoração no santuário (Êx.23:14-16).Siló foi por algum tempo o local para essas reuniões; mas Jerusalém se tornou mais tarde  o centro do culto da nação, e ali se congregavam as tribos para as festas solenes.” P.P.p.571.
II.ARMANDO UMA TENDA–(Família-Habitação)
    a) Lugar da Habitação Familiar
    b) Lugar do Relacionamento Familiar
    c) Lugar do Relacionamento Social
 1.LUGAR DA HABITAÇÃO FAMILIAR
    A segunda providência tomada por Isaque pa ra sua felicidade familiar foi armar a tenda. E armar a tenda significava  priorizar a família; providenciar-lhe refúgio, segurança, amizade.

    a)Citação - “Na Bíblia, como na civilização do Antigo Oriente Médio, a vida do nômade era vista de modo muito diverso do  que pode aparecer aos nossos olhos...Diferente do homem sedentário constrangido  a  fincar raízes em um   lugar como as plantas, o beduíno não se prendia a  lugar  nenhum... Sua  casa era a tenda,  uma morada  ágil e portátil, que ele podia colocar onde julgasse oportuno e não o condici onava na retomada da caminhada.” A Tenda e o Bastão,pp.22-23.
   b)Comentário–Aqui se recomenda aos noivos armarem sua própria tenda.  A tenda dos pais geralmente já não serve para recém-casados  que precisam desenvolver intimidade, adaptação conjugal e maturidade familiar.
   c)Citação–“A palavra hebraica   (ohel) que  literalmente significa  tenda, habitação de um povo nômade, também é usada para descrever a tenda nupcial(Gên.24:67;Sam.16:22).”Dic.Internacional de Teologia do Antigo Testamento,p.22.
2.LUGAR DO RELACIONAMENTO FAMILIAR

 A tenda também é o lugar onde se realizam os relacionamentos entre nós e nossos semelhantes mais próximos– os familiares. Aqui marido e mulher; pais e filhos aprendem a cumprir a  2a) tábua da lei de Deus,  amando–se e respeitando-se mutuamente.
  a)Citação–“Está no propósito de Deus que pessoas  de diferentes temperamentos se associem. Neste caso, cada  membro da  família tem o dever sagrado de considerar os sentimentos e respeitar os direitos uns dos outros. Por esse meio será cultivada  mútua consideração e tolerância,  os preconceitos  serão amenizados e abrandados os pontos fortes do caráter. Deve garantir-se a harmonia, e o intercâmbio de temperamentos será benéfico a cada um.”O L.Adventista,p.427. 
3.LUGAR DO RELACIONAMENTO SOCIAL
   Finalmente, a tenda  também representa o lugar de relacionamentos sociais da família. 

   a)Citação-“Do ponto de vista social, a tenda é o lugar onde se realiza de forma  eminente a coesão do grupo familiar e o acolhimento do hóspede. Entrar, de fato, sob a tenda significa gozar do direito de inviolabilidade. O hóspede é  pessoa sagrada e intocável. ”A Tenda e o Bastão,22.

b)Citação–Enfim,“Armar tendas representa o esforço de estender os braços para incluir e conservar outros ao nosso lado.” O V.S.O.Quer,p.112. 
c)Aplicação–Assim, armar a tenda é cultivar relacionamentos saudáveis; quebrar a solidão; viver em paz com Deus e os semelhantes. Armemos hoje mesmo nossas tendas de amor.    

III.CAVANDO UM POÇO–(Água–Sobrevivência)


a)Símbolo de Sobrevivência–(A Fonte d’Água).

     b)Símbolo da Prosperidade–(A Fonte da Vida).

     c)Símbolo da Fidelidade–(A Fonte do Amor).  

1.SÍMBOLO DE SOBREVIVÊNCIA
         A terceira inesquecível providência que tomou Isaque para sua felicidade familiar foi cavar o  poço. Que significa isto? Significa pelo menos três coisas: Sobrevivência, prosperidade e fidelidade. Berseba fica no sul da Palestina, próximo ao deserto de Sim na região do Neguebe, a parte mais seca do território. Cavar um poço ali era descobrir a fonte das águas no fundo da terra – uma questão de sobrevivência. Sem água era impossível viver.
         a)Citação–“Cavar poços é o mesmo que garantir a sobrevivência por atos que  atendem às necessidades fundamentais.”Amauri,Op.Cit.,p.112. 
         b)Citação–“A descoberta de águas se tornava ocasião de regozijo, celebrado em cântico.”(Gn.26:32;Núm.21:17-18).Dic.Inter de Teol.do A.Test.,p.143. 
      2.SÍMBOLO DA PROSPERIDADE        
O poço também  simbolizava a prosperidade, porque significava ter água para  nutrir  pessoas e animais, regar as plantações e ter ricas colheitas e muita fartura nos celeiros.

a)Citação–“Em Isaías,36:16 beber água do  próprio poço é uma imagem de paz e prosperidade.” Dicionário Enciclopédico da Bíblia,p.1194.            
3. SÍMBOLO DA FIDELIDADE
          Enfim, na literatura hebraica o poço também simboliza fidelidade conjugal. (Be’er)que literalmente significa poço, fonte, também é usado de modo figurado. 
         a)Citação–“A mulher estranha é como uma cova (Prov.23:27), mas a amada é fonte de águas vivas(Cant.4:15). A esposa de um homem é a sua  própria fonte,(Prov.5:15).”Dic.Inter.Op.Cit.,p.144.
         b)Citação-“O poço é uma imagem da bem-amada (Cant.4:12-15), da esposa (Prov.5:15); a meretriz  é um poço estreito,(Prov.23:27).”Dic.Enc.da Bíb.,p.1194.   
         c)Comentário–Logo, cavar o poço é encontrar na  esposa eleita a fonte do  amor; beber do seu próprio poço é encontrar nessa fonte selada o verdadeiro prazer conjugal; beber da fonte alheia é buscar a morte no poço estreito.
CONCLUSÃO:
 1.Construir um altar na família é colocar Deus em  1o) lugar, como a fonte da verdadeira felicidade.

 2.Armar a tenda é priorizar a família  e  garantir-lhe um relacionamento saudável e feliz.

 3.Cavar o poço é lutar por sua sobrevivência, prosperidade e manutenção dos votos conjugais.
APELO:
 1.Isaque tomou três inesquecíveis providências para felicidade de sua família, e nós o que estamos fazendo? Como melhorar nossa relação no lar?
     a)Por acaso já construímos o nosso altar?
     b)Já conseguimos armar a nossa tenda?
     c)E como vai o nosso poço? Já está cavado?
  2.Que Deus nos ajude neste ano, estabelecer o equilíbrio  espiritual,  emocional  e  material da nossa família. Amém!...
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ESBOÇO  DIDÁTICO  ILUSTRATIVO:
                                                          Presença de Deus
                                     O ALTAR-  Adoração Familiar
                                                         Adoração Coletiva 

PROVIDÊNCIAS                            Habitação Familiar 
                                     A TENDA-  Relação Familiar 

INESQUECÍVEIS!                          Relação Social
                                                         Sobrevivência 

                                     O POÇO -   Prosperidade 

                                                         Fidelidade
