	SE ARREPENDIMENTO MATASSE 
Série Princípios
HINO INICIAL: 210 – Perdão, Poder e Paz

	TODA FIM DE ANO É ASSIM, AS PESSOAS PROMETEM QUE VÃO MELHORAR, O JEITO DE LIGAR COM OS IRMÃO DE IGREJA, QUE VAI FAZER UM PACTO FIRME COM JESUS, QUE VAI LER TODA BÍBLIA, VAI SE MAIS ATUANTE NA IGREJA E MAIOR PROMESSA: QUE VAI DEIXAR O PECADO DE ESTIMAÇÃO (NOVELAS, FALAR MAL DOS OUTROS ETC...). SE LIVRAR DO PECADO É DIFÍCIL DA FORMA QUE ENTENDEMOS, MAS VAMOS ENTENDER MAIS 
1ª - Pecado é transgressão da Lei: “Todo aquele que pratica o pecado transgride a Lei; de fato, o pecado é a transgressão da Lei.” I João 3:4.
2ª - Pecado é a Natureza Humana (PECADO É A NATUREZA HUMANA? COMO ASSIM? ACHO QUE NÃO FICA BEM ESSA DEFINIÇÃO) : “Assim como por um só homem entrou o pecado no mundo, e pelo pecado, a morte, assim também a morte passou a todos os homens, porque todos pecaram.” Romanos 5:12 - RA.
Estudando os dois textos, em primeiro lugar, descobrimos que quando transgredimos a Lei de Deus, estamos pecando. Assim, quando adulteramos, quando mentimos, quando roubamos, estamos em pecado.

A prova disso é que vivemos em constante crise! Vivemos prometendo melhorar. Nos viciamos em coisas que não prestam, prejudicamos nosso corpo. Temos dificuldades em nossos relacionamentos, gostamos de comer o que não presta. E nosso prazer é correr para longe de Deus, ao invés de nos aproximarmos dEle. Por isso, acabamos nos estressando, caindo em depressão, nos sentindo incapazes de gerenciar nossa vida.

O apóstolo Paulo definiu bem este conceito, quando declarou: “Miserável homem que eu sou! Quem me libertará do corpo sujeito a esta morte?” Romanos 7:24. “Pois o que faço não é o bem que desejo, mas o mal que não quero fazer, esse eu continuo fazendo..” Romanos 7:19.
Quando vc foge da presença de DEUS e cai em pecado sua consciência de avisa da erro, mas como vc está longe de DEUS, é Satanás que te acusa que vc não presta, ele te joga no chão dizendo que DEUS não vai te ouvir, mas o engraçado é que ele não nos chama para o Pecado é nos que vamos.
Somos escravos de fazer o que não queremos. Nascemos neste mundo como escravos do pecado! Sem sombras de dúvidas, a primeira e triste notícia é: Neste mundo, nascemos pecadores.

Uma Boa Notícia
Aceitar a Cristo e relacionar-se com Ele!
Em outras palavras: você nasceu neste mundo acorrentado. Escravo de fazer o que não gosta, e condenado a morrer a morte eterna. Mas de repente ouviu o convite de Deus, começou a estudar a Bíblia, estendeu a mão para Ele, e Ele começa a puxar você para cima, para perto dEle. Este processo de libertação causa desconforto pois, ao mesmo tempo que Deus puxa para cima, Satanás continua puxando para baixo, até que, quando você sentir que está quase para ser partido ao meio, a corda arrebenta do lado mais fraco e você está livre nas mãos de Deus, através do batismo.
Veja como a Bíblia declara que Jesus nos liberta: “...assim também, por um só ato de justiça, veio a graça sobre todos os homens.” Romanos 5:18 - RA.  
Não é maravilhoso saber que em Jesus podemos nos tornar justos?   E receber a graça e o perdão de Deus?

O Que é Perdão?

Sabe por que é tão difícil perdoar alguém? Porque o próprio sentido da palavra perdão é perda. Ou seja, para perdoar você tem que aceitar perder algo. A outra pessoa feriu você, mas você escolhe perder, perdoar.

Nós Erramos mas é DEUS que nos perdoa.

Como Jesus Pagou  Minha Dívida?
Por isso está escrito em I Pedro 1:18 e 19 – BLH: “Porque o preço que foi pago para livrá-los da vida inútil que vocês herdaram de vossos pais, não foi com coisa que com o tempo perde o valor, como prata ou ouro,  mas custou a vida e o sangue de Cristo, o Cordeiro de Deus, puro e sem pecado.” 

Arrependimento
EX: Quando eu era menino, detestava quando minha mãe me batia e punha de castigo. Mas, pior ainda era quando ela me chamava para conversar, pois aí eu sabia que teria que pedir desculpas. Antes, porém, havia uma conversa bem comprida, onde ela me explicava tudo o que eu fiz de errado. Era incrível, mas antes da conversa, eu sempre estava com muita raiva da minha mãe. Contudo, depois da conversa, eu voltava a gostar dela novamente. AH SE FUNCIONASSE COM NÓS ADULTO (JESUS E VC)
Existem dois tipos de arrependimento. O primeiro é enfurecer-se por ter de sofrer as conseqüências do fracasso. Isso tem mais a ver com remorso, com fuga. O segundo é o reconhecimento de que fizemos algo errado, e a firme decisão de consertar o erro e não voltar a cometê-lo
[1]. 

Conversão
Fazemos muitas escolhas na vida. Quando escolhemos errado, sofremos as conseqüências. A partir daí, temos dois caminhos a percorrer: ou nos enfurecemos e nos afundamos em remorso, ou nos arrependemos e confessamos a Deus nosso erro. Então, se pedirmos sinceramente seu perdão, “..ele é fiel e justo para nos perdoar os nossos pecados...
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Todo este processo nos levará a uma mudança de nossa natureza.Isto é conversão! 
“Arrependei-vos, pois, e convertei-vos para serem cancelados os vossos pecados.” Atos 3:19 – RA.
Ore, confesse seus pecados a Deus e peça que Ele coloque em seu coração o verdadeiro arrependimento e nascerá, em sua vida, o poder para não pecar. ISSO É FÁCIL CUMPRIR
“Então reconheci diante de ti o meu pecado e não encobri as minhas culpas. Eu disse: Confessarei as minhas transgressões ao Senhor e tu perdoaste a culpa do meu pecado.Salmo 32:5.
Comece uma vida nova, um ano novo tendo a oportunidade de não cair no mesmo pecado 02 vezes.

HINO Final: 206 – Seu sangue tem poder








