
SÁBADO DAS PRIMÍCIAS
No segundo Sábado de cada mês o Diretor de Mordomia organiza o SÁBADO DAS PRIMÍCIAS. Nesse dia, as OFERTAS NÃO SERÃO RECOLHIDAS PELOS DIÁCONOS. AS SALVAS devem ficar na mesa da Escola Sabatina. CADA FAMÍLIA irá à frente e, em gratidão a Deus pelas bênçãos recebidas, PARTICIPA da ADORAÇÃO com seu dízimo e suas ofertas.
Próximo à mesa da Escola Sabatina deve haver uma CESTA (ou uma CAIXA devidamente preparada) para a família depositar um alimento para atender as famílias carentes da igreja e da comunidade.
O SÁBADO DAS PRIMÍCIAS consiste em AGRADECER a Deus pelas BÊNÇÃOS RECEBIDAS e, em gratidão, REPARTIR seu alimento, abençoando uma família carente.





COMO MELHORAR O APROVEITAMENTO DO    SERMONÁRIO DO SÁBADO DAS PRIMICIAS
· [bookmark: _GoBack]Prepare uma boa recepção.
· Oriente a igreja acerca da importância de participarmos, como família, da adoração a Deus, no “Sábado das Primícias”, trazendo nossas ofertas, devolvendo nosso dízimo e doando um alimento para uma família necessitada.
· Combine, antecipadamente, o louvor e a música especial. Lembre à pessoa que irá cantar de que sua música deverá preparar os corações para receber a mensagem enviada por Deus.
· Sendo possível, agende todos os pregadores, até o fim do ano. Fazendo assim, dará à pessoa a oportunidade de um melhor preparo.
· Confirme, 15 dias antes do “Sábado das Primícias”, cantor (a) e pregador (a).
· Não esqueça de usar o Provai e Vede especial para esse dia.
· Converse com seu pastor e, faça do “Sábado das Primícias” o dia mais esperado pela igreja.
· Combine com a Equipe Distrital de Mordomia para fazer um grande programa em sua igreja.
			
                                        Pr. Fernando Cunha Dias
                                Mordomia Cristã – ASES
Resgatando a Alegria de Adorar
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