
ELE SABE TODAS AS COISAS

Objetivo: Mostrar que Deus sabe todas as coisas
Tema: Fidelidade e Mordomia Cristã
Texto Base: II Reis 5:20-27

INTRODUÇÃO
	Aquele era um dia especial! Elizeu estava em sua casa; pensando nas maravilhas que Deus havia feito naquele dia! Deus havia realizado um milagre na vida de um importantíssimo centurião Sírio de nome Naamã.
	Naamã pertencia a uma nação pagã, que não acreditava no Deus verdadeiro. Após sua cura, Naamã saiu dali louvando ao Senhor e prometendo ser fiel àquEle Deus que o curara.
É interessante que Naamã saiu da Síria para procurar o profeta Elizeu achando que ouviria dele uma solução miraculosa e extraordinária para a sua doênça! Naamã chegou à porta da casa do profeta e Elizeu e o profeta por sua vez, mandou um servo e transmitir a ordem de Deus à Naamã:
- “Vá ao Rio Jordão e mergulhe sete vezes!”

OS PEDIDOS DE DEUS
Amigos, às vezes é difícil entender os pedidos de Deus. Naamã não queria ir pois, o Rio Jordão não era um dos mais limpos e, na Síria, certamente haveriam lugares mais agradáveis para um banho como aquele. Os oficiais de Naamã insistiram para que ele obedecesse à ordem do profeta.
“- Naamã, você já está aqui! Não custa nada... Vai lá... Se ele tivesse pedido uma coisa difícil você faria... Você veio preparado para pagar o preço que ele falasse.”
Naamã mergulhou a primeira vez e nada... a segunda e nada... a terceira e nada... Mas, na sétima vez, o milagre aconteceu!
Amigo, não tem nada de especial no número sete aqui. O que faz a diferença aqui é que a ordem veio de Deus! Ele mandou sete! Então é sete! Não é seis e meio... Não é oito... É sete!
Isso faz com que eu e você percebamos que toda palavra que sai da boca de Deus é verdadeira e fiel. Ele mandou Naamã mergulhar sete vezes e o milagre aconteceu.
Este mesmo Deus disse que você e eu deveríamos santificar o sábado! Entenda caro irmão e irmã. Não tem nada de diferente no dia sábado em relação ao número de horas, minutos ou segundos comparado aos outros dias da semana! Ou tem? Todos são períodos de 24h! Todos têm parte clara e escura. Mas a palavra de Deus fez desse um dia especial e diferente! Ele mesmo disse, com Suas próprias palavras, em Êxodo 20:8-11. (Ler)
	Ele também nos alerta com relação à nossa fidelidade. Vamos supor que eu queira devolver 12% de dízimo. Estou certo ou errado?
	Estou errado! Deus pediu 10%! Ele não me pediu 12%! Ele não pediu 6%, 7%, 8%... É 10%! O que exceder é oferta. O que faltar é considerado como roubo a Deus.
	A primeira lição que poderíamos tirar da história de Naamã é a seguinte: QUANDO VOCÊ FAZ O QUE DEUS PEDE, O MILAGRE ACONTECE.
DAQUI PRA FRENTE VAMOS ANALISAR, JUNTOS, O FINAL DESTA HISTÓRIA. 
VAMOS FALAR DE GEAZI.
 EU QUERO PARTILHAR COM VOCÊ 3 ETAPAS DECISIVAS NA VIDA DESTE HOMEM.
I.  O CORAÇÃO DE GEAZI. (V. 20)
1. Devemos seguir a vontade de Deus, não a nossa.
(1) Amigo, o pecado nunca começa pelo ato ou pela prática. O pecado começa sempre no pensamento. A Bíblia diz que “Geazi disse consigo.” Ou seja, Geazi pensou consigo mesmo. Quem sabe Geazi tenha pensado da seguinte forma: “Naamã é um estrangeiro, um homem rico! Ele veio aqui em nossa terra, está colonizando nosso povo, desfruta das bênçãos de nosso Deus e não paga nada! Nós temos a Escola de Profetas precisando de dinheiro, temos famílias que precisam de ajuda e Elizeu deixou Naamã ir embora sem pagar nada?”
(2) Geazi queria mudar a história! Repare que Deus havia dito que seria de um jeito mas, Geazi queria ir de encontro ao que Deus havia dito pra fazer! Geazi queria mudar a vontade de Deus!
(3) Amigos, quando você faz a vontade de Deus, você é abençoado, quando você não faz a vontade de Deus, você certamente sofrerá as consequências.
2.  É a vontade de Deus que conta.
(1)  Precisamos entender bem este ponto. O Deus que eu creio e que você também crê não é um Deus tirano que se alegra com o mal ou sente prazer em ver pessoas sofrendo. Porém, este Deus te ama tanto que ele respeita suas escolhas e te dá o direito ao livre arbítrio. Somos responsáveis pelas consequências das escolhas que fazemos, sejam escolhas certas ou erradas.
(2) Infelizmente, existem pessoas queren-do mudar o que Deus disse ou instruiu! Deus disse: “Olha, o dízimo é pra ser devolvido ao Senhor, na igreja, porque Eu estou à frente desta igreja!” (Malaquias 3:10)
(3) Às vezes encontramos os “Geazis” modernos. “Deus disse assim, mas eu vou fazer de outro jeito! A igreja não está administrando bem o meu dízimo!" Amigos, precisamos entender bem este ponto: 
a. Primeiro, que o dizimo não é "meu", ele é de Deus! Você e eu recebemos depois de já termos sido abençoados.
b. Deus não deu a você ou a mim a autoridade de administrar o dízimo e fazer dele o que bem entendêssemos! Ele pediu que o dízimo fosse trazido à casa do tesouro, ou seja, no contexto de Malaquias, para a Igreja, como instituição religiosa.
 “Alguns se tem sentido mal satisfeitos, e dito: “Não pagarei mais o dízimo, pois não confio na maneira porque as coisas são dirigidas na sede da Obra.” Roubareis, porém, a Deus, por pensardes que a direção da Obra não está direita?”Conselhos Sobre Mordomia, pag. 93
(4) O verso 21 deste capítulo diz que Geazi saiu correndo atrás de Naamã. Amigos, aqui termina a primeira etapa.  
Ênfase: Não tente mudar a vontade de Deus.

II.  NA ESTRADA. (V. 21-22)
1. Correndo atrás do nada.
(1) Geazi agora sai correndo! Ele está desesperado atrás de Naamã. Quando ele se aproxima da carruagem, Naamã percebe que era o auxiliar do profeta e pára imediatamente. 
(2) Naamã desce para atender Geazi.
(3) No verso 21 há uma pergunta decisiva na vida de Geazi. Naamã olha pra Geazi e pergunta: “Está tudo bem?” Em hebraico ele perguntou: Shalon? 
(4) Esta expressão hebraica é muito abrangente. Ela quer dizer: Geazi, tua vida está organizada? Você está em paz? Geazi, há um ponto de equilí-brio em sua vida?
(5) Aqui você vê Deus usando um centurião Sírio para salvar o auxiliar do profeta.
2. Correndo atrás da falsa sensação de paz.
(1) Deus usa pessoas; Deus usa pastores; Ele usa semanas de orações, sermões para mostrar pra mim e pra você qual é a Sua vontade e nos dar uma nova chance. 
Ali estava a primeira chance de Geazi dar meia volta e se arrepender.
(2) Mas, Geazi responde rápido: “Shaloma! Sim, estou bem! Está tudo bem!”
(3) Amigo, Deus sabe todas as coisas, e Ele sabia que o coração de Geazi não estava bem! Ele sabia que Geazi estava sendo movido pelo amor ao dinheiro e pelo egoísmo.
(4) Ao abrirmos a Bíblia encontraremos várias passagens que nos fazem lembrar de nossa fidelidade a Deus em diversas áreas de nossa vida. 
(5) Hoje Jesus está frente a frente com você e Ele te pergunta: Shalom? Você esta bem? Sua vida está organizada? Você esta em paz consigo mesmo? Você está em paz Comigo?
(6) Geazi olha pra Naamã e diz: “Meu mestre me mandou aqui! Nós precisamos de roupas! Precisamos de prata!”
(7) Naamã olha para Geazi e dá a ele roupas e prata. Naamã ainda mandou que dois de seus homens ajudassem Geazi a levar a prata e as vestes festivas.
(8) Chegando perto de sua casa, Geazi despediu os ajudantes e pegou a prata e as vestes e escondeu dentro de sua casa!
(9) Pra Geazi o problema estava resolvido! Pronto, está tudo escondido! Ninguém viu! Só eu sei!
(10) Amigo, cuidado com aquilo que só você sabe. Ou só você viu. Deus sabe todas as coisas e vê todas as coisas.
	Ênfase: Como está sua vida hoje? Você esta em paz?

III.  NA CASA DO PROFETA. (V. 25-27)
1. Um Deus que tudo vê.
(1) Chegamos à ultima parte desta história! Daqui pra frente quero que você preste bem atenção no que preciso lhe falar!
(2) Geazi vai até a casa de Elizeu. Elizeu recebe Geazi e faz uma pergunta inte-ressante: “De onde vens Geazi?” Algu-mas versões mais atuais ou dizem: “Onde estava, Geazi?”
(3) Você já ouviu esta frase antes? Já leu essa frase em algum lugar na Bíblia? "Onde estás?" 
(4) Volte até Gênesis 3:9. O que Deus perguntou a Adão após o pecado? “Onde estás?”
(5) Querido, da mesma forma que Deus sa-bia onde Adão estava; Deus havia dito a Elizeu onde Geazi estava e o que ele havia feito. Elizeu contou a história to-da pra Geazi.
(6) O verso 27 diz que a Lepra de Naamã passou para Geazi.
CONCLUSÃO
1. Querida igreja, Deus está aqui neste dia, amém?! Ele está perguntando pra você: “Filho, onde estás?”
2. [bookmark: _GoBack]Amigos é dever dos líderes da igreja aler-tá-la quanto à sua fidelidade, quanto à Mordomia Cristã. Deus quer que você sai-ba que esta questão é sim um ponto de salvação e Deus quer a sua salvação.
“Alguns deixam de educar o povo a cumprir com todo o seu dever. Pregam a parte de nossa fé que não cria oposição ou desagrada aos ouvintes, mas não declaram toda a verdade. O povo aprecialhes a pregação, mas há falta de espiritualidade porque as exigências do Senhor não são atendidas.
 Seu povo não Lhe dá em dízimos e ofertas o que Lhe pertence. Esse roubo a Deus, praticado tanto pelos ricos como pelos pobres, traz trevas às igre-jas; e o pastor que com elas trabalha, e não lhes mostra a vontade de Deus claramente revelada, é condenado com o povo, por negligenciar seu dever.” Conselhos Sobre Mordomia, pg. 87
3. Irmãos, não quero ser condenado por ser responsável pela perdição de ninguém! Já parou pra pensar que a infidelidade dos membros traz trevas sobre a igreja?
4. Aprendemos hoje sobre a vida de Geazi. Deus ama você! Ele te dá tudo que você precisa pra viver! Por que ficar com algo que você sabe que não é seu?
“O dízimo de todas as nossas rendas é do Senhor. Reservou-o para Si, para ser empregado em fins religiosos. Santo é. Nada menos que isso aceitou Ele em qualquer dispensação. A negligência ou adiamento desse dever, provocará o desagrado di-vino. Se todos os professos cristãos trouxessem se-us dízimos fielmente a Deus, Seu tesouro estaria cheio.” Conselhos Sobre Mordomia, pag. 67
	Faça um propósito hoje mesmo com Deus. Seja fiel a Ele! Deus quer derramar bênçãos sem me-didas sobre sua vida!
	Faça como Naamã. Cumpra a vontade de Deus e você vivenciará milagres acontecendo em sua vida. Ainda que você não compreenda os pedidos de Deus para sua vida, cumpra, pois, amanhã você vai compreender o que Deus estava querendo te dizer.
Pr. Fernando Junior
Distrital em São Geraldo
Associação Sul Espírito Santense da IASD 
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