GRATIDÃO É FIDELIDADE
Assunto: Mordomia Cristã
Objetivo: Levar a Igreja a perceber a importância de relacionar-se com Deus
Texto Chave: Oséias 2:5-8
Teoria: Para conhecer a Deus, preciso relacionar-me com Ele. 

INTRODUÇÃO
Durante o período que Oséias profetizou, Israel teve o seu período de maior prosperidade e êxito desde o reinado de Salomão.
A glória aparente revelava apenas a grande crise moral e espiritual do povo. Um exemplo disso é que os reis que assumiam o trono o faziam tirando a vida do monarca antecessor.
Deus passou a ser traído por Israel, que prestava culto a deuses pagãos com sacrifícios de crianças e relações sexuais ilícitas.
A criatura passou a ser adorada no lugar do Criador.
I.  INGRATIDÃO DO POVO.
1. A busca por outro deus.
(1) Além de infiel por meio de atos contrários à vontade Divinos, eles deixaram de reconhecer a providência de Deus.“Irei atrás de meus amantes que me dão o meu pão e a minha água, a minha lã e o meu linho, o meu óleo e as minhas bebidas.” v.5
(2) Quando Deus deixou de ser uma prioridade para os israelitas, consequentemente os valores se inverteram. Passaram a buscar em primeiro lugar ‘as demais coisas’ (Mt. 6:33) e ofereciam para Deus apenas cerimônias vazias. Não havia ‘espírito e verdade’ (Jo. 4:24) nos seus sacrifícios ou holocaustos.
(3) Já pensou se o seu cônjuge passasse a chamá-lo pelo nome de outro homem ou outra mulher? E isso se repetisse constantemente. Como você se sentiria?
(4) O povo passou a se referir a Deus (esposo) com o nome do amante (Baal). Perceba a situação vergonhosa que chegou o declínio moral de Israel. (Os. 2:17)
(5) Quando o povo deixou de viver uma vida de fidelidade com o seu Libertador, naturalmente passaram a se comportar de maneira libertina. 
(6) Passaram a profanar o nome Divino com suas atitudes devassas. Mas, uma esperança foi apresentada.
	Deus disse: 
	“Pois misericórdia quero, e não sacrifício, e o conhecimento   	de Deus mais do que holocaustos.” (Ose. 6:6)
(7) O conceito de conhecimento para o hebreu é ‘relacionar-se com’ o que se procura conhecer. 
(8) O que é apresentado ao Senhor só passa ter valor real quando você se relaciona com Ele. Como afirmou Paulo, é necessário que você primeiro se apresente a Deus como ‘sacrifício vivo’ (Rom. 12:1).
No livro ‘O Lar Adventista’, a escritora norte-americana e comentarista bíblica Ellen G. White diz: “Fazei de Cristo em tudo o primeiro, o último e o melhor.” p. 105.
 No momento que Deus, o Seu Reino e a Sua Justiça passam a ser prioridades na sua vida, você começa a valorizar o que ELE tem feito por ti até aqui.
Lembra-se de que “é Ele o que te dá força para adquirires riquezas [...]”
II.  A DECADÊNCIA DE UMA NAÇÃO INFIEL.
1. Pereceu porque não buscou.
(1) No ano 722 a.C. a nação israelita foi tomada pelo exército assírio. O povo pereceu por ‘falta de conhecimento’ (Ose. 4:6). Por falta de buscar o relacionamento com Deus.
(2) Esse não precisa ser o seu fim. Há uma promessa: “Buscai o SENHOR enquanto se pode achar, invocai-O enquanto está perto.” Isa. 55:6


III. A PROPOSTA DE DEUS DIANTE DA INFIDELIDADE.
1. Conversão.
(1) E você só precisa querer, pois Deus toma a iniciativa. “Portanto, eis que Eu a atrairei, e a levarei para o deserto, e lhe falarei ao coração. E lhe darei, dali, as suas vinhas e o vale de Acor por porta de esperança.” (Ose. 2:14-15)
(2) O vale de Acor possui esse nome por ter sido ali que Acã e toda a sua família foram apedrejados e mortos por terem omitido o seu pecado (Jos. 7:26). Esse vale representa morte, dor e angústia que são resultados da infidelidade.
(3) No entanto, o nosso Deus de Amor faz uma promessa: Transformar o vale de Acor (vale de morte) em Porta de Esperança. Esse é o plano do Redentor para sua vida!
(4) Para que em Gratidão e Reconhecimento você diga: “Irei e tornarei para o meu primeiro marido, porque melhor me ia do que agora.” (Ose. 2:7)




APELO
1. É necessário ter um plano de fidelidade que envolva todas as áreas da sua vida. Compensa ser Fiel a Deus. 
2. Certa vez perguntei a um amigo com bastante experiência de vida o que ele possuía em bens materiais. Prontamente ele me respondeu: “Nada!”
3.  A princípio não havia entendido. Mas, logo em seguida ele completou: “Não sou dono de bem algum, só estou administrando enquanto o meu Pai se prepara para vir me buscar!”
4. Cristo vem te buscar! Mas, enquanto esse dia não chega, Deus te convida a administrar com Fidelidade e Gratidão tudo  quanto confiou em suas mãos, por meio de uma vida de relacionamento constante com ELE.
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