ATITUDES DE UM MORDOMO FIEL

Assunto: Mordomia Cristã.
Objetivo: Fazer com que a Igreja tenha atitudes de um mordomo fiel.
Texto Chave: João 6:1-15.
Teoria: O mordomo fiel e o infiel são reconhecidos por suas atitudes.

[bookmark: _Toc9277157]INTRODUÇÃO
O livro de João nos faz lembrar muitos episódios do Antigo Testamento, especialmente João 6:1, 2. Quando lemos o texto observamos que Jesus atravessou o Mar da Galiléia e uma multidão O seguia por causa dos sinais que Ele fazia. Muitos estavam ali unicamente por causa dos sinais. Ao pensar nesta ocorrência, nos reportamos para o povo de Israel saindo do Egito; muitos deles seguiram Moisés pelo caminho por causa dos sinais, tanto é possível ver isso que começaram a reclamar assim que as dificuldades apareceram. Segui-am Deus pelo que Ele podia fazer, não pelo que Deus queria que eles fossem.
 Um mordomo fiel não tem apenas a responsabilidade de cuidar do que Deus dá, mas, ter fé e confiança naquilo que Deus prometeu, mesmo que ainda não possamos ver. De acordo com o próprio Moisés, seguindo as orientações do Senhor, lemos: “Ele te humilhou, e te deixou ter fome, e te sustentou com o maná, que tu não conhecias, nem teus pais o conheciam, para te dar a entender que não só de pão viverá o homem, mas de tudo o que procede da boca do SENHOR viverá o homem.” (Det. 8:3). 
Ellen G. White, no livro História da Redenção, página 148, acrescenta: “Depois que deixaram o Egito, e que as águas do Mar Vermelho foram divididas diante deles, o Senhor os provou para ver se confiariam nAquele que os havia tirado, uma nação de outra nação, por sinais, tentações e maravilhas. Entretanto eles falharam em suportar a prova. Murmuraram contra Deus por causa das dificuldades no caminho e desejaram retornar ao Egito.” Ao ler essa citação aprendemos que a principal atitude vista em um mordomo fiel é FÉ, até porque ‘sem fé é impossível agradar a Deus’ (Heb. 11:6), esses versos de João e textos relacionados vão nos direcionar ao plano de Deus para os seus mordomos. E por que é tão importante estudarmos sobre esse assunto? Porque quando Jesus voltar Ele nos dará uma ordem, “Dá contas da tua mordomia.” Luc. 16:2.

QUAIS ATITUDES DIFERENCIAM O MORDOMO FIEL E O MORDOMO INFIEL?

I. ATITUDE DE FÉ.
1. “Onde compraremos pães para lhes dar a comer?” (v.5)
(1) O objetivo de Jesus com essa per-gunta era despertar fé no coração dos Seus discípulos, baseada simples-mente na confiança de que Ele está no controle e sabe o que faz, como citamos acima, “sem fé é impossível agradar a Deus.” (Heb. 11:6), “Cristo não fracassou, nem Se de-sencorajou; e Seus discípulos de-viam mostrar fé da mesma persis-tente natureza. Deviam trabalhar co-mo Ele havia trabalhado, buscando DEle forças. Embora seu caminho fosse obstruído por aparentes impos-sibilidades, por Sua Graça deviam ir para a frente, de nada desesperando e esperando por tudo.” 
                          Atos dos Apóstolos, 23.
(2) O foco do mordomo fiel não é a difí-culdade, como Filipe demonstrou no v. 7, mas, no Agente Principal para que um milagre acontecesse; veja o que dizem os versos 31 e 32, “Nos-sos pais comeram o maná no deserto, como está escrito: Deu-lhes a comer pão do céu. Replicou-lhes Jesus: Em verdade, em verdade vos digo: não foi Moisés quem vos deu o pão do céu; o verdadeiro pão do céu é meu Pai quem vos dá.” Jesus estava chamando a atenção para si, porque “sem Mim nada podeis fazer.” (João 15:5)
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II.  ATITUDE DE ENTREGA TOTAL.
                   1. “Está aí um rapaz que tem cinco pães 		de cevada e dois peixinhos.” V.9 	
	(1) Se olharmos o texto com cuidado ire-mos perceber que a ênfase primeira está no garoto e não no que ele tem, “Está aí um rapaz”, entendermos isso é crucial para uma mordomia fiel. Deus tem especial interesse na devolução de nossas dádivas, mas, de nada adianta devolvermos dízimos e ofertas se primeiro não nos entregarmos.

Ilustração – Certa feita, um pastor Adventista estava fazendo visitas no interior do Maranhão. Chegou à casa de determinada irmã e perguntou como estavam as coisas, leu um texto bíblico, conversaram e, o marido, que ainda não havia aceitado a fé, disse:
- “Pastor, estou muito feliz, porque não vou à Igreja, mas sempre envio meus dízimos.”
O pastor, um pouco incomodado com aquilo, disse:
- “Mais do que seu dinheiro, Deus deseja ter a sua vida!”

(3) Depois de André apresentar o garo-to, disse finalmente que ele tinha, cinco pães e dois peixinhos - alimen-to de camponeses, pessoas pobres da época. 
(4) No entanto, aquilo agradou a Cristo, porque, mesmo tendo pouco, entregou tudo o que tinha. Com Deus o pouco é muito, quando entregamos de coração. 
(5) Temos como exemplo a viúva de Sarepta (I Reis 17:12), viúva pobre (Mc 12:43), tantos outros exemplos. O que o Senhor deseja é uma entrega fiel e comprometida, ainda que não faça tilintar tanto o gazofilácio. 
(6) “Quando a luz divina brilha no cora-ção com clareza e poder inusitados, o habitual egoísmo relaxa as garras e há disposição para dar para a causa de Deus.”     Atos dos Apóstolos, pág. 74.
(7) Outro ponto importante é que ele era apenas um rapaz; o grego nos deixa entender que ele não passava de vinte anos. No entanto, teve participação direta no milagre de Jesus devido a sua disposição em entregar o que tinha. 
(8) Todos, independente de idade, po-dem participar. “A responsabilidade deve estar em cada indivíduo que crê na verdade, cada membro da família, do mais velho ao mais moço.” Testimonies, vol. 3, pág. 412

III. [bookmark: _Toc9277165]ATITUDE DE ORGANIZAÇÃO
1. “Disse Jesus: Fazei o povo assentar-se; pois havia naquele lugar muita relva. Assentaram-se.” V.10
(1) Jesus era extremamente organiza-do, mesmo em sua ressureição deixou os lençóis dobrados no túmulo. Muitos gostariam de ser fiéis a Deus no que tange à mordomia, mas não o são devi-do à sua desorganização financeira; en-tram em dívidas e quase não sobra mes-mo para comer, por isso acabam sendo infiéis. “Nenhum obreiro deve dirigir seus negócios de modo a incorrer em dívida.” Colportor Evangelista, 93
(2) No texto encontramos outro pon-to importante para este tópico: Economia.
(3)  João 6:12 “Recolhei os pedaços que sobraram, para que nada se perca”; Cristo ensinou duas preciosas lições com isso, a primeira delas é que Deus nos dá mais do que precisamos, a segunda nos ensina que não devemos desperdiçar pelo fato de ter muito. 
(4) Em contrapartida não economizar tanto que a Obra precise e não disponhamos. 
(5) [bookmark: _GoBack]Veja, “Riqueza acumulada não é somente inútil, como uma maldição. Nesta vida é uma armadilha para a pessoa, por desviar as afeições do tesouro celeste. No grande dia de Deus seu testemunho contra os talentos não usados e as oportunidades negligencia-das, condenará o seu possuidor.” Parábolas de Jesus, 352.
(6) Para ser um mordomo fiel não basta apenas organização financeira, mas, relacional, Deus não pode aceitar as dádivas de uma pessoa que mantém rixas com o próximo; veja o que a Bíblia diz: “Se, pois, ao trazeres ao altar a tua oferta, ali te lembrares de que teu irmão tem alguma coisa contra ti, deixa perante o altar a tua oferta, vai primeiro reconciliar-te com teu irmão; e, então, voltando, faze a tua oferta.” (Mat. 5:23,24).


IV. ATITUDE DE GRATIDÃO 

1. “Então, Jesus tomou os pães e, tendo dado graças...” v. 11
(1) Jesus nesta ocasião dá graças mesmo sem ter ocorrido ainda um milagre. Estava dando graças pelo que tinha em mãos, mesmo que fosse pouco e, como resultado, Deus multiplicou. 
(2) Existem aqueles que só estão felizes ou agradecidos quando tem muito. 
(3) Deus não pode aceitar mordomos que são agradecidos ocasionalmente. Ele deseja ter filhos fiéis e agradecidos em todas as ocasiões! 
(4) O apóstolo Paulo nos orienta quanto a isso em Fil. 4:6 “Não andeis ansiosos de coisa alguma; em tudo, porém, sejam conhecidas, diante de Deus, as vossas petições, pela oração e pela súplica, com ações de graças.” I Tess. 5:18 “Em tudo, dai graças, porque esta é a vontade de Deus em Cristo Jesus para convosco.”  

V. ATITUDE DE PERSEVERANÇA.

1. “Sabendo, pois, Jesus que estavam para vir com o intuito de arrebatá-Lo para O proclamarem rei, retirou-se novamente, sozinho, para o monte.” (João 6:15)
(1)  Aqueles que desejam ardentemente fazer a vontade de Deus, serão tenta-dos rigorosamente por Satanás.
(2)  Haverá momentos que, para ver alguém que é fiel envergonhado e caído, ele poderá oferecer inclusive todos os reinos do mundo, como fez com Cristo, ainda que o mesmo não lhe pertença. (Mateus 4:8).
(3) Depois do milagre realizado queri-am, fazer de Jesus rei, mas, o foco dEle não era a terra mas, o céu. 
(4) Não perderia seu foco por coisas terrenas.
(5)  Essa deve ser a postura dos mordo-mos do Senhor: Perseverança no que é certo e foco no principal objetivo, que é o reino celestial. 
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CONCLUSÃO
  
1) Os fiéis mordomos são diferencia-dos por sua fé, que não busca o Senhor só quando precisa, ou só ofertam quando algo lhes sobra, mas, são agradecidos em todo tempo pelas bênçãos recebidas.
2) Mordomos fiéis se entregam total-mente antes de entregar suas  dádivas.
3) Mordomos fiéis são organizados com aquilo que o Senhor dá, administrando com cuidado e zelo sua mordomia e seus relaciona-mentos.
4) Mordomos fiéis possuem perseve-rança em seus propósitos de fidelidade.

[bookmark: _Toc9277168]APELO

Decida hoje ser fiel a Deus em todos os detalhes de sua vida, decida ter atitudes de um mordomo fiel, podendo, assim, se agarrar à promessa de uma coroa da vida, não pelas obras ou pelo dinheiro, mas, por que isso reflete uma vida salva em Jesus.

Pr. Rafael Gomes Sarmento
Distrital em Sobreiro
Associação Sul Espirito Santense
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