Introdução ao discipulado:

O discipulado de Cristo é o maior desafio para a igreja adventista na atualidade. Isto diz respeito ao  discipulado concebido na mente de Jesus e  registrado nos cinco textos missionários (Mt 28:18-20;Mc 16:15-16;Lc 24:46-48;Jo 20:21-22;At 1:8) que alavanca o evangelismo nos segmentos naturais da igreja local. 
Na igreja, segundo o discipulado, a ordem é um discípulo crente, pregando o evangelho para edificar a comunidade congregada e prepará-la à evangelizar por meio de pequenos grupos; noutra vertente, é no ambiente do mundo incréu que o pregador discípulo que enviado, leva a mensagem do Evangelho e pelo poder do Espírito fundar novas comunidades por meio de pequenos grupos permanentes.

Em ambos os aspectos, o discipulado detona  o evangelismo utilizando-se dos pequenos grupos para evangelizar, doutrinar e conservar os novos na fé cristã.

O trabalho do pastor Gilberto foi concebido como fruto de sua pesquisa mas notoriamente como resultado de sua experiência na conquista de almas desde os dias de distrital como recentemente como evangelista de campo.

O maior apreço por esta obra será sentido por aqueles que conquistam pessoas para Cristo e desejam ter fundamento bíblico, doutrinário e estratégico com a  missão de aportes especiais para fundar igrejas novas e desenvolver pequenos grupos evangelizadores.

À guisa de apresentação recomendo aos missionários que enlouquecidos pela conquista de almas são “constrangidos” pelo Espírito Santo a realizarem e cumprirem a mais importante tarefa - salvar pessoas do pecado e do mundo e ajuntá-las no reino de Deus - a igreja local.
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