A Sacudidura – Onde você se encontra?
Hino Inicial: 177 – Ó, vem, Aflito Coração
“Na terminologia adventista é um período que precede a segunda vinda de Cristo, quando muitos membros deixarão a igreja por causa da indiferença, enganos satânicos e a pressão das circunstâncias. Esta “sacudidura” tem acontecido desde os primeiros dias da Igreja Adventista do Sétimo Dia, mas se tornará mais severa quando o fim do tempo se aproximar.”
AMÓS 9:9 
“Porque eis que darei ordens e sacudirei a casa de Israel entre todas as nações, assim como se sacode trigo no crivo, sem que caia na terra um só grão.” 
MATEUS 13:24-30 
Outra parábola lhes propôs, dizendo: O reino dos céus é semelhante a um homem que semeou boa semente no seu campo; mas, enquanto os homens dormiam, veio o inimigo dele, semeou o joio no meio do trigo e retirou-se. E, quando a erva cresceu e produziu fruto, apareceu também o joio. Então, vindo os servos do dono da casa, lhe disseram: Senhor, não semeaste boa semente no teu campo? Donde vem, pois, o joio? 
Ele, porém, lhes respondeu: Um inimigo fez isso. Mas os servos lhe perguntaram: Queres que vamos e arranquemos o joio? Não! Replicou ele, para que, ao separar o joio, não arranqueis também com ele o trigo.  Deixai-os crescer juntos até à colheita, e, no tempo da colheita, direi aos ceifeiros: ajuntai primeiro o joio, atai-o em feixes para ser queimado; mas o trigo, recolhei-o no meu celeiro. 
“O povo de Deus será testado e provado. [...] O presente é um tempo de limpeza e purificação, um tempo de guerra e provação. A casa de Israel está sendo peneirada, do mesmo modo como o trigo é peneirado numa peneira. A palha deve ser removida e isso requererá um trabalho preciso para separar a palha dos grãos de cereal. Os olhos discernidores de Deus detectarão as menores partículas de palha, e mesmo assim Ele não deixará cair no chão o menor grão de cereal.”
“Vi que estamos agora no tempo da sacudidura. Satanás está trabalhando com todo o seu poder para arrebatar pessoas da mão de Cristo e fazer com que calquem aos pés o Filho de Deus. [...] O caráter está sendo desenvolvido. Anjos de Deus estão avaliando o valor moral. Deus está testando e provando Seu povo. [...] O povo de Deus será peneirado assim como o trigo é sacudido na peneira, até que toda a palha seja separada dos puros grãos. [...] O povo de Deus, nestes últimos dias, será provado. Em breve ocorrerá a prova final, e então receberão o dom da vida eterna.”
Testemunhos para a Igreja, 1:429-432
Estamos resistindo a verdade, como pessoas que não querem saber da verdade, pior ainda sabemos da verdade para não queremos entendê-la. Estamos sendo cristãos para enganar a nós mesmo. 
Estamos vindo a igreja aos sábados só para disser que somos adventista e que guarda o sábado, muitos pensam que guardando sábado estarão com um lugar garantido no céu.
Erros que estamos que cometemos para perder a salvação.
Família: 
Você tem feito seus cultos familiares: lição, meditação, ano bíblico, leitura de revista e livros?
Tem dedicado tempo para seus filhos, amigos, verificado com anda o amor familiar?
Desculpas como: (será que está escondidos todos esses materiais, ou pior quando fala em comprar Lição, meditação ou Apostila de seminário de enriquecimento espiritual parecemos que vamos morrer do coração ao saber que vou gastar para adquirir, não tenho tempo)
- Ao invez disso estamos fazendo o culto de satanás, onde passamos horas na frente da televisão vendo Novelas, Seriados como Lost e outros, pior ainda tem pessoas que deixam de dom ir para assistir seriados e filmes de madrugada. 
- Nossos Filhos estão cada vez mais assistindo cada vez mais desenhos satânicos, aqueles com olhos vermelhos cheios de ira e violência. 
- A internet que é o maior fator de perda de tempo, tem pessoas que viram o final de semana grudado na tela de um computador, preenchendo vários blogs como o ORKUT, perdem tempo conversando coisas inúteis no MSN, e pior ainda colocam cada frases mundanas, deixam exibindo o que estão escutando de músicas, que é claro músicas mundanas.
- Pessoas estão perdendo horas fazendo fofocas, intrigas e críticas sobre a igreja e outros assuntos.
Conclusão: Falta tempo porque damos muito tempo para SATANAS. Vivemos uma vida mais de harmonia com satanás do que com DEUS.

Mornidão Espiritual:
[bookmark: 32]Você ora pelos outros?
Você tem orado de forma que expressa seus pecados, dificuldades, problemas em gerais?
Você tem se preocupado com seu próximo? Ajudando-o?
Você tem distribuído folheto, revista etc..?
você tem levado o evangelho ao mundo, tem dado seu testemunho?
Você tem ajudado com a igreja?

- A realidade é outra irmãos, estamos com tanta falta de Fé que já não podemos se chamar de cristãos, porque poucos se interessam em se emprenhar na causa de DEUS, vimos a igreja não queremos participar de nada só para ocupar a vaga do banco, não queremos cantar, orar, passar a lição, trazer um sermão, dirigir a escola sabatina etc.. Parece um sacrifício.
- Não trazermos mais hinário, bíblia e lição para igreja, porque é pesado demais ou tem vergonha de mostrar que é cristão.
- Igreja é só no sábado e Domingo, Quartas e semanas de oração não precisa, dá uma fadiga, e pior tem aqueles são adventista do Sábado.
- Vivemos queixando sempre de doenças, dificuldades financeiras, problemas com a nossa família ou amigos, que estamos sempre cansado etc... 
- Se estamos dessa forma é porque o PECADO está dentro de nossos corações. Queremos receber a cura e libertação sem abrir mão de nosso pecado de estimação. JO 8:32 “E conhecereis a verdade, e a verdade vos libertará “
- Estamos com uma cegueira espiritual, estamos cada vez mais cheio de preguiça, ao invez de estamos cheios do Espírito Santo.
- Amados estamos fingido de ser cristão, fazemos isso para satanás, pois queremos que ele saiba que somos cristão. Queridos irmão DEUS E SATANAS sabem que não estamos sendo verdadeiros cristão.
- Chega de passar a mão na cabeça de satanás, ele não pode nos tirar a salvação é nos mesmo que estamos querendo perdê-la.
- Fim está diante de nós, aporta da graça já está quase fechando, decida hoje, pois amanha já quem sabe começa o tempo TEMPO DE ANGÚSTIA, de perseguições e fugas para aguarda a volta de JESUS.
- Faça seu plano de salvação com a fé firmada em JESUS, e garanta logo seu lugar no CÉU
[bookmark: 14]E se o meu povo, que se chama pelo meu nome, se humilhar, e orar, e buscar a minha face e se converter dos seus maus caminhos, então eu ouvirei dos céus, e perdoarei os seus pecados, e sararei a sua terra. II Crônicas 7:14
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